
   
 
 

 

Projekt „Polska szkoła na emigracji. Kompetentny nauczyciel i kreatywny uczeń kluczem do sukcesu” 
jest współfinansowany w ramach programu Unii Europejskiej Erasmus+.  

Scenariusz zajęć w klasie/grupie 5-6 latki 

 

Prowadząca: Aneta Mleko 

 

Termin: 25.03.2023 

 

Miejsce: Polska Szkoła w Schiedam w Holandii 

 

1. Blok tematyczny: Zabawy z chustą animacyjną.  

2. Temat dnia: Poznajmy kosmos przez zabawę. 

3. Cele zajęć: 

 

Ogólne: 

- utrwalanie wiadomości o kosmosie 

- rozbudzanie zainteresowania tematyką kosmosu 

- nauka współpracy w grupie 

- zdobywanie wiedzy przez zabawę 

 

Operacyjne: 

- aktywnie uczestniczyć we wspólnych zabawach 

- odtwarzanie ruchem proponowanych czynności 

- wskazywanie zainteresowania zdobywaniem wiedzy o kosmosie 

- utrwala zdobyte podczas zabawy informacje o kosmosie 

 

4. Metody: 

- słowna 

- oglądowa 

- aktywizująca 

- czynna 

 

5. Formy pracy: 

- grupowa 

- indywidualna 
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6. Środki dydaktyczne: 

- chusta animacyjna 

- kolorowe piłeczki 

 

 

 Przebieg zajęć 

 

1. Zabawa „Układ słoneczny” 

Dziecko/Nauczyciel siada na środku chusty. Reszta dzieci ustawia się naokoło chusty. Są one teraz 

planetami, które zaraz zaczną krążyć wokół słońca. Na początku pomału wszyscy zaczynają iść wokoło 

chusty, z czasem przyspieszają.  

W ostatniej fazie zabawy wszyscy biegają wokoło chusty/słońca.  

 

2. Zabawa „Start rakiety” 

Dzieci kucają i trzymają za brzeg chusty, zaczynaja nią falować (rakieta odpala silniki). Pomału wszyscy 

zaczynają podnosić chustę coraz wyżej, licząc jednocześnie do tyłu od 10 do 1. Na samym końcu kiedy 

wszyscy już stoją, a ostatnia cyfra (czyli 1) zostaje wypowiedziana, wszyscy wskakują pod chustę. 

 

3. Zabawa „Słonce wschodzi i zachodzi” 

Dzieci trzymają za końce chusty. Jedno dziecko to wschodzące i zachodzące słońce. Dzieci kładą chustę 

na ziemi i wybrane dziecko przez nią przechodzi od wschodu do zachodu. Po przejściu na druga stronę, 

dzieci delikatnie podnoszą chustę, a osoba która była słoneczkiem, już na zachodzie czołga się pod 

chustą, aby znowu znaleźć się na wschodzie. 

 

4. Zabawa „Gwiezdny deszcz” 

Dzieci biorą kolorowe piłeczki i kładą je na chuście. Ich zadaniem jest falować chustą, ale w taki sposób, 

aby żadna gwiazdka/planeta nie wpadła do czarnej dziury (otwór na środku chusty). 

 

 

5. Zabawa „Kolorowa gwiazda” 

Wszyscy leżą na chuście (nogi skierowane do środka chusty) i jednocześnie wykonują ćwiczenia np.: 

- trzymają się za ręce i podnosimy je do góry, kładziemy je za głowę i znowu podnosimy do góry, 

- wszyscy równocześnie podnosimy nogi do góry i je opuszczamy, 

- podajemy sobie piłeczkę z rąk do rąk leżąc, itd. 

 


